

年年产品获大奖 岁岁新品创优质 省劳模张俊尧被誉为科技兴厂带头人

现已开发研制15个系列106种规格的锅炉和压力容器产品

本报讯 (记者 柳影 桂子) 他太忙了!以致于在省劳模大会上拟定的采访计划两度落空。在不久前的一个星期天,总算把身材墩实的他堵在了办公室。他就是被同行业誉为科技兴厂的带头人——西安常压锅炉厂厂长张俊尧。

人们怎能忘记8年前的常压锅炉厂是怎样一种情景:几间破工棚,两名旧焊机,28名职工中聋哑痴呆占了5人,被人们戏谑为“28号信箱”。风雨摇曳,难以以为继。张俊尧出任厂长后,广泛收集各类市场信息,大胆提出了“借专家、泛诸葛、走科技兴厂之路”的经营决策方针,立即成立新产品开发领导小组,请交通大学锅炉教研室的专家作后盾对工厂原有老产品进行热工性能测定和数字分析,大胆改进生产工艺,顺利通过了省市标准局的技术鉴定,使企业逐步走出了困境。与此同时,他亲自主持设计出具有国内先进水平的LHG常压热水取暖锅炉,填补了我省的一项空白,并荣获西安市优秀新产品和优质产品奖。

1985年,张俊尧与西安交大签定了长期共同开发新产品、技术转让和技术咨询3个协议,聘

请交大教授为工厂常年顾问。与此同时,饱尝科技兴厂甜头的张俊尧又创立了全省第一家民办科研机构——西安常压锅炉研究所,先后与西北工业大学、西安热工研究所、西安冶金建筑学院等建立横向技术协作关系,并且同清华大学、哈工大、上海工业锅炉研究所等科研单位紧密合作,现已开发研制出15个系列106种规格型号的锅炉和压力容器产品。其中7个系列的产品荣获省、市优质、优秀产品奖、先进炉具奖和科技成果奖,被列入《全国节能手册》。1990年该厂研制的节能燃烧器、真空锅炉和组合锅炉,其性能指标居国内领先水平,一举获得两项国家专利成果,一项全国新技术金奖。在前不久全国锅炉行业评比中,该厂又被评为质量、效益最佳企业。

企业走向良性循环的轨道后,张俊尧并不满足。他又把目光瞄准了更新更高更广的经营天地:内引外联,走出国门,打向世界市场。他们已兼并濒临倒闭的雁塔化工设备厂;建立开发高科技产品的国营西安通讯设备厂;与新疆博乐市机械厂联营成立了西安常压锅炉厂博乐分厂;锅炉系列产品已相继销往日本、香港、俄罗斯……



韩城电厂子校初一学生任常春(左一),最近在全国电力系统“中华电力杯”少年数学竞赛中获一等奖。这是他正在领奖时的情景。 张宝民 摄

西安市电信局电报分局传真室

报纸传真完好率创全国第一

本报讯 西安市电信局电报分局传真室TQC小组,运用QC科学管理方法,遵循PDCA循环,解决了生产中的实际问题,减少了报传系统故障,使报纸传真完好率创全国第一。

1985年以前北京出的报纸主要靠飞机运版、报社印刷发行,如遇天气变化及其它原因,则延误读者阅报。随着科学技术的发展,西安市电讯局开通了报纸传

真业务,主要承担“人民日报”、“工人日报”、“中国青年报”等7种报纸36个版面的传真业务。

为了高质高效地完成传真业务,1991年,他们以“减少报纸传真系统故障,报纸传真完好率争创全国第一”为课题开展了活动。班长田大明带领QC小组成员一边学习理论技术,一边运用PDCA循环,解决生产中的实际问题,先后对传真设备出

现的问题进行了重点解决。在1991年全国报纸传真一条龙竞赛(四项质量指标:收报完好率、报纸传真版面质量、报纸传真版面出投时限、系统资料完整)中,西安市电信局传真室取得第一名,受到邮电部通报表扬和奖励。

(成广元) 26

《新闻修辞》一书出版

由长征出版社出版的《新闻修辞》一书,是由高级编辑姚文华与几位专家、学者合著的新闻学与修辞学交叉的结晶。本书紧密联系新闻写作的实际,对新闻修辞作了比较系统的探索。它论述了新闻修辞的涵义及类别;新闻语体与新闻修辞的基本特征和基本原则;新闻修辞的学习和掌握;新闻的常式修辞和变式修辞;新闻体裁风格等。本书内容新鲜,通俗易懂,实用性很强,适用于新闻从业人员自修,也可用作新闻专业和通讯

员培训班的教材。

近年来,古城西安突然兴起的“鹅翎探喉”热,使大批的喉病患者趋之若鹜。这种治病办法,是用经过特殊加工的鹅翎伸入人的喉部,带出浓痰浊物,再用鹅翎将喉炎灵等特用药物撒入咽喉,当即就会使患者喉部舒坦,几日后就能痊愈。引进这种治疗喉病绝技的是晋南名医黄高宏。

今年67岁的黄大夫生于山西稷山县一个医学世家。他5岁时就跟祖父学习诊脉喷药,在祖父和父亲的指导下,他系统地学习了中医基础理论,逐渐掌握了黄氏四代治疗喉病真传。解放后,他开始创办稷山喉科医院,为广大喉病患者解除病痛。

喉病属常见的顽症之一,患该病后,咽部灼热,红肿糜烂,牙关活动受到影响,吞咽困难,患者苦不堪言。黄大夫的祖辈、父辈治喉病皆用喷药疗法,其喷药工具简陋、气流不足,药物喷不到深部。为解决咽喉深处着药问题,黄高宏改良了喷药工具,想了许多办法,仍没有得到理想的效果。

1980年3月的一天,黄大夫偶

然发现两只公鸡在斗架时,一只鸡的翎毛插入另一只鸡的喉部,鸡既没出血,又没有什么痛苦的反应。整天都在琢磨如何把药粉送入人喉部的黄大夫受到了启发,他找了几根鸡毛,把门关紧,自己对着镜子将洗净的鸡毛伸到了自己的喉里,经过反复试验,发现鸡翎探喉不但没有创伤,也无较大的不适感。他在自己的喉

以及手术切除等整体治疗方法相配合,在治疗急慢性咽喉炎、喉息肉、喉疝、喉癌等多种喉科疾病方面取得了令人瞩目的成绩,治愈率达93%以上。

在40年的临床实践中,黄大夫逐渐总结出一套中医治喉理论。他认为:肺肾阴虚、劳倦过度、房事不节、阴精亏损、水不灭火,或外感风邪、肺气失宣、津液亏损等,皆可致成喉病。在治疗上,他以中药喷喉疗法、辅以“滋养肺肾、利喉开音、清热解毒、生津去痰”之法,内外兼治,效果更为显著。

莫道桑榆晚,黄花晚节香。年近古稀的黄大夫目前正在加紧研制新的治喉药物,并着手撰写《中医喉症》一书,打算在有生之年将自己的终生所学,汇聚成册,供同道鉴验。为了使黄氏治喉绝技进一步发扬光大,黄大夫受西安市医学会和市中医院儿童医院邀请,千里迢迢来到西安,开设喉病专科门诊治病,受到社会各界的赞扬。

本报记者 周新安

黄花晚节香如故

——记西安医学会中医喉科大夫黄高宏

中反复实验,熟练地掌握了试探的深度,并将翎子进行了特殊加工。通过临床应用,观察了30例患者,他发现翎子不但可将喉部的白色异物带出来,还可帮助诊断检查病灶和送药。在此基础上,他总结出鹅翎探喉新疗法。昆明市商业局采购员刘庆云患咽喉炎20多年,黄大夫用鹅翎探喉疗法为他治疗,一星期时间就将他20多年的顽症治愈。

在探索治疗喉病的过程中,黄高宏融新旧方法于一炉,用他的喉痛散、喉炎灵等祖传秘方喷喉治疗和传统医学的清热解



「断奶离娘」 自谋出路 宝鸡市在工业企业中实行销售大包干

本报讯 宝鸡市金台区在工业企业中,对销售人员采取“断奶”措施,实行销售大包干,加快了产品销售和资金周转的速度,提高了经济效益,为受到三角债严重困扰的工业企业,找到了一条走出困境的路子。

1990年,被三角债压得几乎喘不过气来的宝鸡电线厂率先实行了销售大包干制度。当年企业产值增加了一倍,突破了千万元大关,一跃成为区属企业税利大户。这条经验被金台区经委及时总结推广。他们先后在效益好与效益差的五个企业中进一步试验。对经过招聘选拔出来的优秀销售人员,采取“断奶”措施,停发工资,实行销售大包干。将销售人员的工资、奖金、差旅费及其它费用捆

在一起,按照销售收入有比例地计提销售承包费。同时,还规定了货款周转期限。逾期者不仅不能及时领取销售承包费用,还要承担银行利息。形成三角债者,一切费用自

负。这些措施推行后,五家企业的三角债大幅度减少,资金周转平均加快了30天。今年1至5月份的销售额都比去年提高了84%以上,经济效益普遍提高。最近,区政府召集有关部门,研究决定在全区工业企业中推广大包干经验。目前有1/3的企业实行了销售大包干。(王印荣 田秋林) 23

▲8月3日,铜川矿务局陈家山职工刘建军下午饭后无事,便驾驶着新买的三轮车在公路上兜风。当车行至矿区附近的鱼池公路处,由于车速太快,加之刘无证开车技术不熟,将迎面走来的一位50多岁的农村妇女撞伤,经医院抢救无效死亡。肇事者刘建军,现已被公安部门收审。(于赞花)

▲8月24日,渭南地运司六队客车司机李志荣

驾驶蒲城至大荔客车,途经蒲城发电厂附近的孙镇冯家庄时,有两个小伙将盗窃的7麻袋电力建筑材料搬上车,准备运往大荔销赃。蒲城发电厂建设公司一职工发现后,即告知司机。为了使国家财产不受损失,宁志荣和这位职工配合,借故绕道将车开到电厂,使盗窃、倒卖电力建筑器材的案犯人赃俱获。(张唐海)

好司机积极配合 擒获窃贼 冒小伙无证驾车 撞死行人

西安常压锅炉厂
陕西省先进企业、文明单位、重合同守信用单位
产品荣获国家金奖
地址:西安市长安中路141号
电话:52009 52009 752791 邮编:710061
电挂:2290 传真:33153

冠心康
主治:冠心病、心绞痛、胸闷、胸痛、心悸、气短等。
国营西安仁仁保健用品厂
厂长:王运利 联系人:徐瑞琴
厂址:西安市小寨西路十一号
邮编:710061 电话:52086
(持本报广告到厂方购买予以优惠)

陕西职工喜庆服务中心诚招
我中心是经上级批准,由陕西省总工会,陕西省建材工会,中国建材西北公司工会投资兴办的全民所有制企业,具有独立法人资格,专为社会各界提供现代典雅、热烈温馨、经济实惠的喜庆服务,现诚聘业余兼职的策划、公关、主持、礼仪人员,不分性别、职业、年龄、民族,凡热心于为职工群众服务,家居西安市区并有一定的工作能力者,欢迎来我中心发挥聪明才智。待遇从优,备有简章。来时请带身份证、工作证和照片1张。
报名时间:1992年9月3日至8日
报名地点:西安市青少年宫一楼(新城广场)
电话:716691

“92国庆艺术婚礼”公告
为庆祝建国43周年,陕西省总工会、陕西省职工喜庆服务中心于1992年9月26日(星期六)上午10时,举办“92国庆艺术婚礼”。经过精心策划、严密组织,推出的“现代、典雅、热烈、温馨”的婚礼,将会给您留下美好的回忆;热情周到的服务,将使您度过一生中难忘的时刻。届时将有省、市领导恭贺证婚(全过程录像),欢迎各界婚侣踊跃参加。报名时请身带身份证和结婚证。
报名地点:西安市青少年宫一楼(新城广场)
电话:716691

代销
三八
妇乐
本报
广告部